

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Fundador: Juan Botella Pérez

Franqueo concertado

Redacción y Administración Calle Sagasta, 44

Toda correspondencia al apartado 1177

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7.50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntimos.

Año XVI

Alicante: Martes 4 Diciembre de 1928

Núm. 5.139

Firmas de EL LUCHADOR

ASPECTOS

Los brazos de la diosa

Por ANDRENO

En el fondo del mar, donde se han perseguido tantos tesoros, se van a buscar ahora los brazos de la Venus de Milo. La erudición arqueológica, obedeciendo a un deseo de restauración muy explicable, intenta completar esa célebre imagen de Afrodita, buscando los miembros perdidos. Pero ¿hacen tanta falta a la estatua los brazos? Hace más de un siglo, de su resurrección en 1820, que así la contemplan los ojos humanos. Tal como está al presente la han popularizado miles y miles de fotografías, de estampas y de reproducciones. ¿Qué se haría con los brazos si pudieran hallarse? ¿Pegárselos, restaurándola en su primitivo estado? ¿Colocarlos próximos en una vitrina como piezas sueltas de anatomía? Lo primero tendría cierto matiz de profanación. Es difícil que los brazos se hallaran intactos de modo que pudieran ajustarse exactamente a la fractura. El restaurador tendría que completarlos. Las restauraciones de las obras maestras de la antigüedad solo son lícitas cuando las imponen necesidades de conservación. El estado en que la obra de arte ha llegado a nosotros tiene un valor histórico digno de respeto, y un buen conservador de Museo debe contentarse con poner al lado de la obra original, una reproducción moderna que nos la ofrezca restituida a su forma original.

La Venus de Milo con brazos sería otra. Sería la Venus ignota que labró el artista griego, no la figura que hemos conocido desde su descubrimiento. Nos sorprendería como una amiga a quien conocimos con una imperfección graciosa y que al cabo de tiempo se nos presenta corregida, perfecta, pero distinta.

Los brazos ayudarían a resolver la incógnita que ofrece la estatua célebre. Se ha discutido si fué una estatua suelta o formaba parte de un grupo de Afrodita y Marte; la época probable de su creación ha sido objeto de su controversia. Hasta la misma identidad personal de la estatua está en litigio. Algunos arqueólogos creen que no es una Venus sino una Anfitrite. Es lo que sostiene Salamón Reinach, el cual la atribuye a la escuela de Fidias, dándole mayor antigüedad que otros críticos de arte. "Se encuentra en ella todo lo que ofrece el genio de Fidias—dice—y nada de lo que le es extraño. No es elegante, soñadora ni apasionada. Es fuerte y serena. Su belleza tiene la noble sencillez del Partenon y de sus esculturas." La estatua debía de tener el brazo derecho alzado, a siendo con la mano un objeto que según la opinión más común era la manzana del monte Ida, según otros pareceres un espejo, una lanza o acaso el tridente de Anfitrite. El hallazgo de los brazos resolvería las dudas existentes. Pero...

La idea de buscarlos en el mar ha surgido en Grecia, a consecuencia de estudios del profesor Jorge

Gaetanos y el arqueólogo Dragatzis. Se supone que se rompió la estatua en la playa de Melos al ser embarcada en el buque francés, *L'Estafette*, y a consecuencia de la pelea entre los marinos franceses y el pueblo que no quería se les llevasen los extranjeros, y los brazos cayeron al mar. Algo de esto ocurrió, mas los que esperon que el mar devuelva los brazos de Afrodita, no tienen en cuenta que en el Louvre se conservan fragmentos del antebrazo y de la mano que sostenía la manzana. Los testimonios de los contemporáneos que vieron la estatua al tiempo de ser embarcada, dicen que tenía el brazo derecho levantado con una manzana en la mano y el izquierdo roto desde la sangría. Así pues, la estatua no se descubrió completa, ni pudo perder un brazo, que no tenía ya, en los incidentes del embarque. La Venus de Melos o de Milo fué descubierta en 1820 por un aldeano. Estaba enterrada dentro de un nicho u ornacina. ¿Cuánto tiempo llevaba allí? Quizás fué sepultada para librarla del furor de los monges fanáticos que salían a destruir los ídolos de la Paganía. Como ya el culto oficial de Venus se había extinguido hacia largo tiempo en la tierra, su resurrección fué mucho menos maravillosa que la de las imágenes cristianas enterradas también, para salvarlas de las profanaciones de los moros y que un día aparecen milagrosamente, según una tradición piadosa.

El descubridor de la estatua quería por ella 1.200 francos, su ma que pareció excesiva al consul de Francia. Las antigüedades estaban entonces baratas. No se adivinaba que aquella estatua había de ser la joya del Louvre. Se consultó al embajador francés en Constantinopla; la vieron entretanto los marinos franceses de una escuadrilla de estación en aquellas aguas. El secretario enviado por el embajador y los marinos, comprendieron el valor de aquella adquisición. El rumor de las negociaciones había hecho entrar a los habitantes del lugar que la escultura era de un gran valor. Se pedían ya por ella 20.000 y hasta 30 000 francos (un caudal para una aldea griega de 1820. Un monge trataba de convencer a los vecinos de que debía enviarse la estatua a Constantinopla como presente al príncipe Nicolás Mouroussi dragomán del Arsenal, para granjearse la protección de este personaje.

Los franceses precipitaron la compra y un destacamento de marinos de *L'Estafette* embarcó la escultura a viva fuerza. Entonces fué, según parece, cuando se quebró el brazo alguno de cuyos fragmentos conserva el Louvre. Mas ya la estatua al ser descubierta carecía de un brazo que perdería en otra ignorada aventura. A lo sumo lo que podría hallarse en el mar, como una aguja en un pajar, sería algún trozo del brazo no del

La Venus de Milo seguirá, pues,

DESDE PARIS

Las dos sentencias

"Veredicto francmasónico", escribe "La Tribuna". "Veredicto monstruoso", dice el "Giornale d'Italia". "Trágica burla", dice el "Corriere". La Prensa fascista comenta en este tono melodramático y desesperado la condena a dos años de prisión que el Jurado de París ha impuesto a Sergio di Modugno. Y el "Popolo d'Italia" añade que, después de esa semi-absolución, los discursos oficiales de Vintimilla y de Arezzo son palabras que el viento se ha llevado. Comentamos en su tiempo aquellas palabras. Si algún viento se las llevó fué el que, agita los estandartes fascistas, haciéndolos flotar en la frontera alpina como banderas de guerra. Comentamos hoy la sentencia de los jueces franceses.

Di Modugno mató a un funcionario consular, cumplidor dócil de las órdenes fascistas. La víctima merece nuestra compasión y nuestro respeto. El crimen, nuestra protesta apasionada. Di Modugno merece la condena de principio que se le ha aplicado. Su caso personal quedaba, sin embargo, borrado por el gran proceso del régimen.

Di Modugno abrió por el fascismo. Di Modugno mató por como la conocemos, como una mutilada resplandeciente de belleza, a cuyo defecto físico se han acostumbrado los ojos. Quizás nos sabremos nunca si es tal Venus o es Anfitrite. En realidad no tiene el aspecto de mollicie de la diosa del amor. Su cara es la de una muchacha norteamericana, llena de salud y de fuerza, endurecida por el aire libre y el deporte; y en cuyo rostro sereno no puede adivinarse si ha sido iniciada en los misterios de Eros.

ANDRENO

(Prohibida la reproducción).

SE ALQUILA

Desmueblado, el bonito chaley "Villade Marina", situado en Plá del Bon Repós, calle del General Ibáñez 310, sitio de inmejorables condiciones para la salud. Razón: Calle de Bermúdez de Castro 6, frente al Hotel Noguera, Peluquería.

La muerte de nuestro Director

Manifestaciones de pésame

Desde Buenos Aires, hemos recibido una sentidísima carta de la eminente tiple alicantina Asunción Pastor, de la que transcribimos las siguientes palabras:

"Ustedes no pueden darse cuenta de mi pena en estos momentos. Las palabras que trato de emplear todas las encuentro huecas y faltas de expresión, y mi corazón y cerebro quedan paralizados ante tanta angustia y desolación. Con la muerte de Juanito he perdido a uno de mis buenos y leales amigos y su descenso le lloraré como al miembro de mi familia más querido."

Lea Vd. ELLUCHADOR

que le impedían reunirse con su mujer y con su hijo. Mató al menos responsable de esta separación dolorosa, pero disparó, como un hombre perseguido contra el que está más cerca de él.

El Jurado de París no podía condenar el crimen de Di Modugno sin condenar al mismo tiempo el crimen inicial del régimen. Castigo para quien mata, sí; pero castigo, también, para quienes hacen de la violencia un sistema de autoridad.

He ahí el secreto de la relativa indulgencia del Jurado, que tanta irritación pone en la prosa de los periódicos fascistas. Recordemos, no obstante, el caso reciente del desdichado Deile Maggiero, delincuente político, condenado a muerte por un Tribunal especial y fusilado por un piquete de "camisas negras". De las dos sentencias, la conciencia europea sólo puede aprobar la que se inspira en la indulgencia y en la piedad para la víctima y el victimario; la que condena no a las personas, sino al régimen.

CARLOS ESPLÁ

París 1—XII—928.

El túnel de la vida

Mortalidad y nacimientos en Alicante, durante el pasado mes de Noviembre

MORTALIDAD.—Durante el mes, 128. Media diaria mensual, 4.26. Media diaria en lo que va de año, 3.60. Mortalidad mensual por 1 000 habitantes, 1.82. Menores de 5 años, 29, de ellos ninguno en las Casas de Maternidad. Mayores de 65 años, 39 de ellos: de 65 a 70, 13; de 70 a 80, 16; de 80 a 90, 8; de 90 a 100, 2. Po enfermedades infecto contagiosas, 43. Tuberculosis, 14. Tifoidea, 5. Gripe, 7. Accidentes, 1.

NACIMIENTOS.—Varones legítimos, 70. Varones ilegítimos, 9. Hembras legítimas, 50. Hembras ilegítimas, 12. Total, 141.

RESUMEN.—Nacimientos durante el año, 1 771. Defunciones hasta el 30 de Noviembre, 1209. Diferencia a favor de nacimientos, 562.

Cartera del quejoso

Señor Alcalde, Los vendedores de frutas siguen protestando de que hasta la fecha no hayan desaparecido los puestos diarios de la calle de Velázquez. Los protestantes adquirieron los puestos a precios elevados y lo hicieron a condición de que la calle de Velázquez jamás se utilizaría para la venta diaria y solamente se podría vender los domingos y fiestas tradicionales, estas verdicas palabras fueron pronunciadas por el elocuente abogado y mejor tribuno don José Guardiola Ortiz, y subrayadas por el entonces alcalde don Antonio Bono. Este legítimo acuerdo tan injustamente olvidado, es el que nos sirve para reclamar un derecho. Esperamos de señor alcalde, solución con justicia, este asunto ya que deben prevalecer en todos los momentos los acuerdos legales.

Rafael Clement

GESTOS Y MUECAS DE MADRID

La manifestación de las tarjetas

Ha sido una idea acertada la del homenaje de las tarjetas, y más dedicado a Benavente. Don Jacinto abomina de los banquetes. Sólo acude a alguno cuando van a buscarle en coche a su casa dos o tres actrices de las que ocuparán la mesa presidencial, y le despiertan llamándole «padrecito», y llamándole de algarabía su piso silencioso de céntrico irreductible. Le horripilan las apoteosis. Cuando puede preverlas las elude escapándose precipitadamente al Extranjero o reclusándose en su alcoba con dos cajas de puros sobre la mesilla de noche y un cerro de libros adosado junto a la pared.

Es lo que ha hecho hoy. A cualquier español que no fuera Benavente, el homenaje de hoy le hubiera producido una emoción casi mortal. Centenares de miles de ciudadanos enviándole una tarjeta, un telegrama o un papel de estraza, lleno de faltas de ortografía, demostrándole su admiración constante, razonada, o su simpatía circunstancial; una legión de fotógrafos o de "reporters", dispuestos a forzar todas las consignas para llevarse un retrato en pijama o una encantadora mordacidad de don Jacinto; una porción de señoras que entregan personalmente su tarjetas para no ser confundidas en el anónimo e ingente montón de papeles que atestan la

biblioteca, colman el gabinete y se desparrraman por los pasillos; grupos de gente que esperan en la calle...

Hay quien hubiera dado la mitad del tiempo que le faltaba por vivir por haber podido lograr sin coacciones ni compensaciones una manifestación semejante. Y pocos hubieran resistido la tentación de abrir el balcón y mostrarse conmovidos de gratitud y decididos a decir unas palabras para la Historia.

Benavente se ha pasado lo más del día en su alcoba, pensando, probablemente, alguna nueva comedia que sea la antítesis de "Pepa Doncel", y de su inédita hermana. Ya ha negado que en su primera obra hubiese bríos liberales, ni tesis anticlerical, ni ausonios arriesgadas, ni propósitos subversivos en la segunda. Nadie sabe mejor que él lo que hay de adjetivo en este homenaje que hoy se le ha rendido, justísimo en cualquier momento, antes o después de "Pepa Doncel", pero que ahora está impregnado de ese sentimiento liberal al que el temperamento escéptico de Benavente no quiere servir de por vida sino accidentalmente y por vía de diversión, arrepiñándose luego al ver el rebullicio promovido.

Isaac ABEYTUA.

Madrid 1—XII—28.

DEPORTIVAS

UN HECHO VERGONZOSO

El "Hércules", fué inicuamente atropellado el domingo en el campo del "Albacete", por un público preparado y organizado para el escándalo y para el insulto.— Dos horas de "pita", incesante, de insultos a granel, y de gritos desahogados, acompañados de pedradas y algún que otro golpe; eso fué el partido del domingo entre el "Hércules", y el "Albacete", en la tierra de los cuchillos.

Todavía, cuando nos ponemos a escribir estas cuartillas creemos ser víctimas de una horrible pesadilla que nos atenaza y nos atormenta, y no vaya nadie a creer que es por causa del resultado técnico, que al fin y a la postre no había de influir en nuestro ánimo, sino por lo que presenciamos anteayer en Albacete, en el campo de deportes y en las calles de tan simpática ciudad, espectáculo denigrante y aprobioso que no quisieramos a fuer de sinceros, que fuese realidad, sino un mal sueño.

Pero no; no es pesadilla, es la realidad misma la que nos atormenta y duele. Lo ocurrido el domingo en Albacete no tiene nombre, fué una cosa inenarrable, epéyica, algo así como para que Esquilo escribiese una de sus famosas tragedias.

¡Que vergüenza! Y conste, desde ahora y por siempre que no haremos partícipe de esa falta de educación deportiva y de... caballeridad y nobleza, al pueblo de Albacete. No; Albacete continúa, siendo para nosotros, la ciudad hermana, la ciudad siempre noble y siempre hospitalaria, constante acojedora de los alicantinos, a los

que en todos momentos, estuvo, ha estado y estará y debe continuar estándolo unida, por las más firmes y sinceros lazos de hermandad.

No; para Albacete, para su pueblo, nuestro afecto. Es para los "pseudo deportistas", para los incultos (anteayer por lo menos dieron sensación de eso), que atropellaron al "Hércules", y personas que le acompañaban, para ellos es para quienes va nuestra protesta; son ellos los que merecen el más difamante castigo deportivo, pues anteayer, dieron pruebas, más que suficientes, exageradas, para demostrar que no saben lo que es deporte, ni la nobleza y dignidad que se practica, debe llevar consigo, porque sin ella, sin la nobleza, sin la corrección, sin esa "fair play", de los ingleses, sin el "savoir faire", de los franceses, no hay deporte posible.

¿Qué pasó, para que nuestra pluma siempre dada a limar asperezas, y a facilitar la unión entre los deportistas, y sus clubs, escriba ahora, flagelando a un público, a los dirigentes del deporte en la bella capital manchega, y a los di-

MONUMENTAL El destino DE LA carne ES UN FILM PARAMOUNT

rectivos incluso del «Albacete» F. C.?

Ahí es nada. Han estado, éstos y personas a ellos afectos, dígalosino «El Diario de Albacete», fo- mentando, cuidando con todo es- mero el escándalo, haciéndoles creer a sus «suppoters», que la de- rrota del equipo albacetense en el campo de «La Florida», habría si- do impuesta, por la actitud vio- lenta del público de Alicante, y sabiendo a conciencia que falta- ban a la verdad, seguían cultivan- do el atropello y se regodeaban con el éxito preconcebido de su labor, que tan extraordinarios re- sultados ha dado, y ya deben es- tar estos bien satisfechos de su tra- bajo, tan contrario al deporte.

En Elda, en Almansa, en... mi- sítios, en el mismo Albacete, nos avisaron de lo que iba ocurrir. Os atropellarán, tratarán de ganar sea como quiera, parodiando una fra- se conocida, nos dijeron: «la vic- toria sobre vosotros justifica los medios; pero creíamos que exage- raban, los que así hablaban, nun- ca pudimos imaginar que lo que nos aseguraron fuese, como resul- tó, pálido, comparado con lo que el domingo nos aconteció en Al- bacete.

No hizo el equipo «herculano» más que aparecer y ya fué reci- bido con una pita ensordecora, (los pitos los expendían o regala- ban a la puerta del campo), pita que no cesó ya hasta mucho des- pués de terminado el encuentro, en que la fuerza pública hubo de disolver los grupos estacionados frente al hotel donde los alicantinos nos hospedábamos.

Pitos, insultos, denuestos, así fué transcurriendo el primer tiem- po, finalizado el cual, ya hubo de intervenir los guardias de seguri- dad, para que los jugadores pudiesen llegar a la caseta, (de algún modo hay que llamar el compor- tamiento que tenían destinado co- mo vestuario), siendo acompaña- dos también por los guardias de seguridad, al volver al terreno de juego, llamados por el árbitro para comenzar la segunda parte.

Seguían los pitos y seguían los insultos, (nosotros mismos, nos vimos obligados a solicitar el au- xilio de la guardia civil) transcu- rriendo así el encuentro sin que podamos enterarnos bien de lo que ocurría en el terreno de jue- go, porque la gritería es fenome- nal, y los improperios nos impie- den atender como es debido al juego, si es que como juego pue- de considerarse el ir a la caza del hombre, sin preocuparse para nada del balón.

Los del «Hércules», están asom- brados; no han visto nunca cosa semejante, no pueden hacer nada porque la chillería es algo impo- nente, pero todo eso no es nada con ser tanto, comparándolo con lo ocurrido al final, digno colo- fón puesto a al atropello que se venía cometiendo con nuestros ju- gadores.

Apenas dió el árbitro por finali- zado el partido, (¡vaya hueso ami- go Ortega!), asaltó el público el terreno de juego y entre insultos de los más denigrantes y golpes dados a mansalva, llevaron a em- pellones a los equipos alicantinos, que gracias a las fuerzas de la guardia civil y seguridad, lograron llegar salvos a la meta, no sin un fin de apóstrofes en su camino, verdadero «via crucis», pues hubo hasta algún que otro golpe ar- teralmente aplicado, cuando por la fuerza del número no podía ser repellido.

Más de media hora esperaron los «herculanos», para salir del campo, con alguna tranquilidad

pero en vano, a la puerta se les esperaba, y ni las fuerzas de segu- ridad ni las de la benemérita, pu- dieron evitar el escandalazo, ni el inicuo atropello, cayendo las pie- dras sobre el coche (los impactos que este conserva aumentan la verdad de nuestras palabras,) y viéndose obligados los jugadores del «Hércules», y sus acompaña- dos, por más de dos veces, a aban- donar los vehículos que ocupaban y repeler la agresión de que eran objeto, valiéndose de sus propias fuerzas.

A pié rodeados de guardias de seguridad, se llegó al hotel logran- do al fin salir de las furias de aque- llas gentes que nos apostraban, y que fueron arrancadas de delan- te de nuestro hospedaje, por la fuerza de la guardia de seguridad que al fin logró sus propósitos.

Cuando nos disponíamos a visi- tar al Gobernador Civil, para pro- testar del atropello, fuimos visita- dos por el Comisario de Policía don Gabriel López, que venía a po- nerse a nuestra disposición, por ha- cerse necesarios sus servicios para salvaguardia de nuestras perso- nas.

Desde aquí en nombre del «Hér- cules», y en nombre propio, agra- decemos las atenciones y finezas del señor López, que como no po- día menos, condenó los desventu- rados actos que habían ocurrido y el atropello de que fueron víctimas los «herculanos».

«El partido terminó? Que más dá. Venció el «Albacete», por cua- tro a cero. Si llegan a ganar o em- patar los «herculanos», (cosa no difícil en un campo neutral), no salen vivos.

¡Oh pobre deporte, cómo te po- nen quienes no saben lo que el ser deportista supone!

Un testigo presencial

Bar «Café Expres»,

Manuel Martínez

Helados, Aperitivos
Mariscos y Desayunos
- Licores y Jarabes -
:: Cervezas Baviera ::

GRAN VÍA
NOVELDA

Los cines

CENTRAL-CINEMA

Estreuo de la comedia dramáti- ca «La última pena», creación de los conocidos artistas Richara Bat- helmes y Thelma Todd.

IDEAL

Repris de la original producción «La llama mágica», por los céle- bres Ronald Colman y Vilma Banky.

MONUMENTAL

Repris de la segunda jornada de la sensacional super-producción «Miguel Strogoff o el correo del Zar», por Ivan Monjousskine, Natalia Novanko y Tina Miller.

SALON ESPAÑA

La película americana «Camino de Arizona», por el caballista El Brendel,

Lea V. EL LUCHADOR

Noticias de la provincia

Detención de un carterista

VILLENA.—La pareja de la guardia civil, de escolta en el tren rápido, que se dirigía a esta capi- tal, detuvo en uno de los vagones a un individuo llamado Salvador Fernández Rocamora (a) Tonto, de 24 años de edad, carterista natu- ral de Murcia, en el momento en que intentaba apoderarse, de la cartera del vecino de Segorbe, Ju- lián Belbú Navarro.

DOCTOR FEDERICO SELLES MIQUEL

Ex-Alumno del Hospital St. Louis (DE PARIS)

Consulta exclusiva de En-fermedades de la Piel y Secretas

De 10 a 1 y de 4 a 7

Plaza de Castelar, 1. entlo.

DE NOVELDA

Al señor Inspector del Trabajo

Ya hemos señalado varios casos de infracción de la jornada de ocho horas.

En cuanto al caso del patrono señor García Romero que venían trabajándose en sus talleres de piedra más de ocho horas sin auto- rización de la Delegación local del Consejo del Trabajo, la sociedad de canteros y marmolistas ha puesto coto a la infracción de la jornada en cumplimiento del acuerdo que tiene tomado ya hace tiempo dicha entidad y que hace unos días fué ratificado.

En virtud de la actitud adopta- da por la referida sociedad, esto es, de dar cumplimiento a la ley que establece la jornada de ocho horas, el señor Alcalde ha requeri- do al presidente de la misma para que convoque a una junta general y acuerden trabajar horas extraor- dinarias. La Junta Directiva ha contestado que no puede acceder a sus deseos.

Esta gestión hecha por el señor Alcalde no tendrá el asentimiento de la Delegación local, pues sabi- do es, que ésta, no autorizaría al referido patrono señor García pa- ra que en su industria se trabaja- sen horas extraordinarias hasta tanto no diese cumplimiento a lo que la ley determina referente al trabajo de horas extraordinarias. Menos aún, cuando el aludido pa- trono ha desobedecido a la Dele- gación, cosa que el señor Bonma- tí no ha tenido en cuenta.

CORRESPONSAL

El nuevo gobernador militar de Alicante

Como anunciamos, en el vapor «Montevideo», correo de Cana- rias, llegó anoche, procedente de dicho archipiélago, el nuevo gene- ral gobernado militar, don Juan García Aldave.

Fuó recibido por don Eduardo Lobregad Estañ, coronel de la Princesa, señor Isausti, teniente coronel, segundo jefe de dicha unidad; señor Gorostegui, teniente coronel ayudante y los jefes de Es- tado Mayor del Gobierno militar.

El general García Aldave, llegó acompañado de su hermana doña Belén.

Saludamos al nuevo Gobernador militar de la plaza.

Pleitos y causas

En la Audiencia

Señalamientos para mañana: Vista de una causa por delito de aborto, contra María Vergara y Asunción Gallardo, procedente del Juzgado de Elche.

Abogados, señores Ferré y Pé- rez Mirete; Procuradores, señores Astor y Velasco.

Otra del Juzgado de Orihuela, por delito de lesiones, contra José Giménez Torres.

Abogado, señor Guardiola; Pro- curador, señor Alamo.

El juicio por corrupción de me- nores contra Francisco Fuset San- chiz se ha suspendido por incom- parencia del procesado.

Se ha celebrado un juicio por injurias contra Adela Llorens en el que actuó como acusador el se- ñor Gomariz y de defensor el se- ñor Pérez Mirete.

Como el juicio tuvo lugar a puerta cerrada no podemos infor- mar al lector.

Mañana tomará posesión de su cargo de Magistrado de esta Au- diencia el culto y caballeroso fun- cionario don Mariano Martín Bui- traigo.

TITO LIVIO

COÑAC «FARO»,
Champan «Lumen»,
... LOS MEJORES
VINOS DE RIOJA ...

BODEGAS BILBAINAS
BILBAO (HARO)

Sucursal y Depósito en Alicante
Joaquín Costa, 8
(antes Ramales)

DE LORCA

100.000 pesetas para los lorquinos

En esta ciudad se ha vendido un billete de lotería del número 21.161 que es el que ha obtenido el premio mayor.

Quien le vendió fué una tal Ana Pérez, conocida por «La Conde- sa». Interrogada por nosotros, nos dijo que no recuerda con exactitud a quien los vendió, pues fué de los primeros billetes que expen- dió; lo que si recuerda, es que unos viaj ntes le compraron tres décimos y que a un recovero ce- dió dos; el resto no sabe quien los tiene.

De futbol

Se celebró el partido anunciado entre el River Thader y Lorca F. C. habiendo sido el resultado un empate a cero, pudiendo haber ganado los locales si hubiesen te- nido suerte en los remates.

El partido resultó interesanti- simo.

De cines

En el Teatro Guerra, se han proyectado «Las de Méndez», «La Sirena del Cantábrico», y la «Otra madre», habiendo gustado todas extraordinariamente.

Para el jueves aristocrático está anunciada, «La Rata de París», y para el día 8 del actual, la gran- diosa película titulada, «D. Juan», de renombrado éxito.

CORRESPONSAL

MONUMENTAL EL DESTINO DE LA CARNE ES UN FILM PARAMOUNT

Cartera de Sociedad

Hemos tenido el gusto de salu- dar a nuestro antiguo y estimado compañero don Mauricio Torres, redactor de «La Pantalla».

—Ayer marcharon a Valencia don Emilio Costa y don Victor Vines, vicepresidente y secretario de «la Asociación de la Prensa», quienes llevan la representación de dicha entidad al Congreso Nacio- nal de la Prensa que hoy inaugu- rarán sus trabajos.

—En Madrid ha fallecido la distinguida esposa de don Juan Esquerdo Sanz, hijo de nuestro inolvidable e ilustre correligiona- rio don Juan Esquerdo Sanz.

Expresamos a la familia de la extinta señora nuestro pésame.

—El sábado contrajo matrimo- nio la bellísima señorita Nieves Caparrós con don Alfredo Llopis.

Felicitemos a los nuevos con- yuges.
—Los próximos días 5 y 6 de los corrientes atenderá a su consulta en Alicante, en su Clínica, Alfonso el Sabio número 7, 1.º, el doctor don Juan Santa Olalla, médico Jefe del Sanatorio Esquerdo, de Madrid.

—Llegó de Cieza el culto ma- gistrado de esta Audiencia, don Mariano Martín Buitrago.

—Marchó a Madrid el abogado don Ramón Campos Puig.

—También marchó a la capital de España, el joven letrado y co- laborador de EL LUCHADOR, don Manuel Pomares Monleón, muy querido amigo nuestro.

Porque es tonta

Esa muchacha no es fea, pero el carbón y la tea ensucian su faz divina.
Yo no sé como no emplea el GAS para la cocina!
Pedid su instalación a GAS ALICANTE S. A. Paseo de los Mártires, 1.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados en el día de hoy

ENTRADOS
Vicente La Roda, español, de Melilla y Orán con carga general y pasaje.

Guido Brunner, italiano, de Va- lencia con descarga de piperío va- cío de Niza y Génova.

Cabo Menor, español, de Va- lencia con carga general.

Cabo Roca, español, de Valen- cia con carga general.

Hinnoy, noruego, de Marsella

Camisería Benavent
Plaza Castelar, 1
Camisería Sport
Altamira 9
Viuda de Benavent, y Llorca
Especialidad en confecciones a la medida
Artículos del país y extranjeros

MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU MAHOU

MAHOU Vinos y coñacs
GONZALEZ BYAS
de Jerez de la Frontera
«No Dejes» Solera 1847
Insuperables y otros -
Las mejores marcas.

Depositarlo y agente provincial en
ALICANTE
ASIN Plaza Isabel II, 10

MONUMENTAL El destino DE LA carne ES UN FILM PARAMOUNT

Automovilistas sin Chauffeur

El problema de vuestro automóvil os lo resuelve ventajosamente el Garaje Universal de la calle del pintor Casanova, donde podreis tener vuestro coche en custodia, lavado y engrasado por un precio módico.

MONUMENTAL EL DESTINO DE LA CARNE ES UN FILM PARAMOUNT

cio municipal, majestuoso edificio, recibió ayer al mediodía el alcalde de Palma a la comisión de la Orquesta y a las señoras excursionistas, a quienes atendió exquisitamente. El alcalde, con extrema amabilidad, enseñó a los visitantes el interior de las Casas Consistoriales y el museo municipal, donde se custodian cuadros y objetos de arte, algunos de gran valor histórico.

Los profesores y excursionistas dedicaron el día de ayer a visitar los bellos monumentos que atesora Palma, siendo en todas partes recibidos con gran cordialidad.

«La Almudaina», «El Día» y demás periódicos de la mañana de hoy, ocupábase extensa y encomiásticamente de la Orquesta, dedicando cariñosas frases a nuestro Alicante.

Planellas

Pensión Alicantina y Comedor Vegetariano

Vicente Lloret

Espaciosas habitaciones

-Cubiertos económicos-

Pensión desde 10 pesetas

El sitio más céntrico de la

:-: población :-: :-:

Ronda Universidad, 4, pral.

Teléfono 5346 A.

BARCELONA

El viaje a Alicante, del Sr. Fernández Florez

El presidente de la Asociación de la Prensa, ha recibido un telegrama del maestro de humoristas Wenceslao Fernández Florez, participándole que saldrá de Madrid para Alicante, el próximo día 10. Como es sabido, el señor Fernández Florez, viene a Alicante para probar el arroz que aquí se codimenta.

El Ayuntamiento, Ateneo, Alicante Atracción, Círculo Mercantil, Asociación de la Prensa, etc., obsequiarán a don Wenceslao, con arroces, distintos, en los puntos más pintorescos de nuestra provincia.

IDEAL HOY

La llama mágica

Orquesta REPO

Huelga planteada

El Havre, (telégrafo).—Como consecuencia de serias diferencias surgidas entre patronos y obreros ha quedado planteada la huelga por los trabajadores del puerto.

¿Quién disparo?

Viana del Bollo, (teléfono).—El domingo cuando se celebraba el convite a los invitados a una boda, se promovió una reyerta en la que pronto salieron a relucir armas blancas.

De pronto sonó un disparo de pistola, resultando muerto el vecino Antonio Conso.

Todos señalan como autor del hecho a José Núñez, al cual busca la Policía.

Cuestión social

Melbourne, (radio).—Continúan en el mismo estado los siete obreros del Sindicato libre, heridos gravemente por los dockers sindicados.

La Policía practicó numerosas detenciones, creyéndose que entre los detenidos se encuentran los que tomaron parte en la última agresión.

La Policía por su parte, ha solicitado que se castigue ejemplarmente a los culpables, con el fin de que purguen sus delitos y sirvan de freno a los exaltados obreros del Sindicato de los dockers.

La enfermedad del monarca inglés

Londres, (telégrafo).—En una nueva consulta celebrada anoche invirtieron los cuatro médicos que asisten al Rey Jorge cerca de una hora, facilitando después el siguiente parte:

«De realizarse una pequeña crisis por que atraviesa el enfermo sus resultados serán apreciados dentro de 48 horas.»

En Palacio reinaba anoche gran ansiedad.

A causa de la niebla aterrizan, tres aeroplanos

Teruel, (teléfono).—En Calamocha han aterrizado tres aeroplanos sin novedad, a causa de la niebla.

Procedían del aeródromo de Getafe y se dirigían a Alcañiz.

Gran Hotel Samper AMERICAN BAR

Presentación de cartas

Luxemburgo, (radio).—En el Gran Palacio verificó su presentación de cartas credenciales al jefe del Estado, el representante diplomático español señor Palacios Fau.

MONUMENTAL EL DESTINO DE LA CARNE ES UN FILM PARAMOUNT

Por ocho pesetas asesina a un pastor y después lo quema

Cuenca, (teléfono).—Se conocen nuevos detalles del asesinato cometido en el pueblo de Fuentes Cusa.

El pastor asesinado se llamaba Federico Perales y contaba 45 años de edad.

El cadáver había sido colocado sobre una hoguera y tenía quemadas las extremidades y parte de la cabeza.

Como presunto autor del crimen fué detenido Calixto Herráiz, de 50 años, guardia municipal interino de dicho pueblo.

Este declaró ante el juez que Federico le debía hace unos seis años, ocho pesetas que le prestó.

El sábado encontró al pastor en el monte y le reclamó de nuevo el pago de aquella cantidad.

El pastor se negó a pagarla e intentó pegarle, y entonces él dio varios culatazos a Federico, matándole.

Luego colocó el cadáver sobre un haz de leña, a la que prendió fuego.

A preguntas del juez declaró el guardia que esto lo había hecho, no para ocultar el cadáver, sino para evitar que le robaran las ropas al muerto.

Calixto prestó esta declaración con un gran cirismo.

Luego ingresó en el calabozo, quedando incomunicado.

Una conferencia de Ortega y Gasset

Madrid, (teléfono).—Comunican de Chile, que anoche y con asistencia del Presidente de la República, dió una conferencia, el señor Ortega y Gasset.

Corridas de toros

En Caracas

Caracas, (radio).—Ayer actuaron en esta plaza los diestros Algabeno y Fuentes Bejarano. Los dos estuvieron bien, cortando una oreja el primero.

En Concepción

Concepción, (Caracas), (radio).—Se ha lidiado ganado de Raulo. La Rosa, bien toreando y mal con el estoque.

Gallito de Zafra fué ovacionado con la capa y la muleta y estuvo superior matando.

Cortó dos orejas y fué sacado en hombros.

En Méjico

Méjico, (radio).—Con ganado del país se celebró la anunciada corrida.

Gaganchito bien con la capa, y pésimo con la muleta y el estoque. Armillita-Chico y Eriberto cumplieron toreando y escucharon pitos matando.

Detención de un capitán evadido

Lisboa, (telégrafo).—La Policía de Oporto logró encontrar el paderno del capitán Alfredo Chaves, que se evadió de las colonias donde había sido deportado, refugiándose en una modesta vivienda.

Tras grandes precauciones, fué retenido dicho militar.

Información de Barcelona

Sobre una denuncia

Barcelona, (teléfono).—La denuncia presentada contra un herejero de un ex alcalde de Manresa acusado de habersustraído 500.000 pesetas, fué remitida al juzgado de aquella ciudad.

En virtud de exhorto de dicho juzgado, han prestado declaración doña Buenaventura Puig, que denuncia y ha mostrado el propósito de mostrarse parte en la causa.

La inmoralidad

Barcelona, (teléfono).—El gobernador civil ha impuesto una multa de cien pesetas al dueño del kiosco Parísien, por tener expuestas totalmente tres revistas francesas, a causa de la denuncia formulada por un miembro de la Liga contra la pública inmoralidad.

El «I Rene»

Barcelona, (teléfono).—A las 4 30 de ayer tarde llegó procedente de Roma el hidroavión «I Rene».

El servicio ferroviario

Barcelona, (teléfono).—Con motivo de la Exposición se aumentará el servicio ferroviario, a fin de facilitar la afluencia de forasteros.

Desde el mes de Febrero próximo, prestará servicio un tren de lujo con coches camas, primeras y terceras, que unirá directamente Barcelona con Sevilla, pasando por Valencia.

El expreso de Madrid-Barcelona será duplicado, saliendo el segundo de Barcelona, a las diez de la noche.

También se establecerá un nuevo tren de lujo entre Barcelona y París.

Entierro

Barcelona, (teléfono).—Esta mañana a las diez, ha tenido lugar el entierro de los restos del guardia urbano Esteban Narboa, arrollado por un tren cuando intentaba salvar la vida a un anciano.

En la presidencia del duelo, figuraba el gobernador, el alcalde y concejales. Abria marcha una sección de la guardia municipal montada.

En el coche fúnebre se depositaron varias coronas de flores naturales, una magnífica, de los compañeros del finado.

El alcalde, pronunció un discurso en el Cementerio, elogiando la abnegación del guardia Narboa, que encontró la muerte cuando intentó salvar la de un semejante.

Paulino Uzcudun, venció anoche por puntos al negro Hartwell

El pesaje

Filadelfia, (radio).—Durante todo el día se observó gran expectación de aficionados al boxeo por presenciar el anunciado encuentro entre Paulino Uzcudun y el negro Hartwell, apodado «Big Bill».

Con las formalidades de costumbre se verificó el pesaje, que dió el siguiente resultado: Uzcudun, 196 libras. Hartwell, 214 libras y media.

El combate

Filadelfia, (radio).—Con expectación inusitada se ha celebrado el anunciado combate de boxeo.

MONUMENTAL EL DESTINO DE LA CARNE ES UN FILM PARAMOUNT

El primero en saltar al ring, fué el español Uzcudun al que se tributó formidable ovación

Las apuestas estaban casi iguales a primera hora pero después aumentaron a favor de Uzcudun.

En el primer round el negro se dedica a observar y esto lo aprovecha Paulino para castigarle el estómago.

En el segundo, tercero, cuarto y quinto round, ambos pugiles se pegan de lo lindo. En este último round, hubo momentos en que el abandono del negro se creía inminente. Uzcudun le propinó una soberana paliza, haciendole sangrar abundantemente.

En el séptimo round, no hay nada extraordinario.

En el octavo Paulino, quiere terminar pronto, pero tiene delante un enemigo muy fuerte que aguanta paciente la lluvia de golpes.

Se llega al décimo round y el negro permanece en su puesto.

Terminado el combate los jueces declaran vencedor a Paulino por gran cantidad de puntos.

El fallo fué acogido con formidable ovación.

La autora de un infanticidio

Madrid, (teléfono).—Se ha logrado averiguar quien es la autora del infanticidio descubierto hace unos días.

Se trata de la lavandera del Hospital del Rey, Julia Sevilla Sevilla, quien hace unos días dió a luz una niña, a la cual degolló, arrojándola luego en un depósito de basura de aquel establecimiento.

El cadáver del recién nacido fué descubierto por dos camilleros.

Julia ha ingresado en la cárcel.

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGÉLICA
CALDERÓN DE LA BARCA, 26, 28 Y 30, JUAN DE HERRERA, 4
La ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante

Edificios propios, especialmente contruidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Profesorado numeroso y competente. Clases al aire libre.

FRANCÉS. DIBUJO. MÚSICA. GIMNASIA
Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física
CLASES GRADUADAS PARA NIÑAS Y NIÑOS

Dr. Ernesto Ripoll Romeu

Ex Asistente a las Clínicas Schweizerhof, Walsanatorium de Davos Platz (Suiza). Ex Alumno de los Hospitales Saint Michel, Lañée de París.

Tratamiento de la Tuberculosis Pulmonar por el Pneumotorax Artificial

Consulta de 10 a 12 Sagasta, 3 ALICANTE

DELCO-LUZ

Producto de la General Motors

SGNIFCA

Luz eléctrica y agua corriente en todas partes y para todo el mundo

Concesionario: JOSE L. CURT

FRIGIDAIRE

(Refrigeración Eléctrica automática)

PRODUCTO DE LA GENERAL MOTORS

Usos domésticos: Neveras para casas de campo, Comunidades, Colegios, Hospitales etc.

Tipos industriales: Para Restaurantes, Bars, Cafés, Lecherías, Carnicerías, Tiendas de ultramarinos, Fábricas de chocolate etc.

Para detalles y presupuestos JOSE L. CURT Concesionario exclusivo

—: JOAQUIN COSTA 28 y 30 —:

